

Связи между Францией и Узбекистаном существуют давно



На сегодняшнем этапе исторических связей Узбекистана и Франции взаимоотношения двух стран развиваются в духе взаимного доверия. Реализуемые в годы независимости меры по построению демократического общества и созданию рыночной экономики в настоящее время обогатились новым содержанием, что активно приветствуется Францией, поддерживающей реформы в Узбекистане.

Накануне 28-летия независимости нашей Родины корреспондент УзА побеседовал с **Чрезвычайным и Полномочным послом Франции в Республике Узбекистан госпожой Виолен де Вильмор** о сегодняшнем уровне связей сотрудничества, преобразованиях и инициативах в политической жизни нашей страны.

- Госпожа посол, поделитесь, пожалуйста, своим мнением о дружеских связях, исторически сложившихся между нашими странами.

- Связи между Францией и Узбекистаном существуют давно, а точнее восходят к переписке между Амиром Темуром и королем Карлом VI. Европа и Узбекистан в той или иной степени имеют общие влияния, в том числе греко-македонское, но период раннего Возрождения в IX-XIII веках, начавшийся намного раньше в Бухаре и Самарканде, и работы таких ученых, как Аль-Хорезми, Авиценна или Мирзо Улугбек, оказали значительное влияние на европейское и особенно французское развитие.

- Сегодня Узбекистан своей политической и экономической деятельностью открывается миру. Как это отражается на узбекско-французском сотрудничестве?

- Эта открытость отражается в наплыве туристов, которому способствует отмена виз для краткосрочного пребывания: делегация Федерации туристических агентств Иль-де-Франс посетила

Узбекистан в 2017 году, чтобы изучить имеющиеся возможности, затем делегация специализированных журналистов из двадцати газет и специализированных журналов включила Узбекистан в список десяти рекомендуемых туристических направлений.

Мы также должны отметить растущее число обменов экспертами, особенно теми, кто отобран Французским агентством развития (ФАР) по итогам тендеров, в таких областях, как гидроэнергетика, коммунальные услуги, государственные финансы и другие. Университеты подписывают соглашения о сотрудничестве в области науки, туризма, менеджмента, моды. Студенты из Узбекистана едут учиться во Францию. Численность учащихся во Французской школе в Ташкенте значительно увеличилась.

Менее заметные, но не менее важные компании налаживают партнерские связи. Их достижения, конкретизация переговоров и реализация подписанных контрактов будут иметь решающее значение для привлечения других компаний. Открытость вселила большие надежды, которые не могут быть не оправданы.

И, конечно же, две встречи наших министров иностранных дел и визит Президента Узбекистана являются как сигналом, так и вектором и результатом этого сближения.

- Как Франция, в качестве постоянного члена Совета безопасности ООН и ведущего государства в Европейском Союзе, оценивает значимость международных инициатив Узбекистана по обеспечению мира и стабильности на планете?

- Франция продвигает политику диалога с тем, чтобы страны-члены Организации Объединенных Наций могли совместно находить решения глобальных проблем. Проблемы изменения климата не могут быть решены в одиночку какой-либо страной. То же самое касается терроризма, образования, управления новыми интернет-технологиями и, разумеется, более классических вопросов торговли, которые являются значительным вектором роста при условии соблюдения общих правил. Франция стремится активно действовать на европейском уровне, именно потому что у нас общие стандарты и правила. Франция поддержала повышение позиции Узбекистана в рейтинге Организации экономического сотрудничества и развития, что очень важно для снижения ставок финансирования для Узбекистана, которые зависят от этого рейтинга, а также ратификацию «текстильного протокола» парламентом ЕС и начало переговоров по Соглашению о расширенном партнерстве и сотрудничестве с ЕС, по «Генеральной системе преференций плюс» («ГСП+») и вступлению в ВТО. Она проголосовала за резолюцию, представленную Президентом Узбекистана в ГА ООН по образованию, приветствовала подписание и ратификацию Узбекистаном Парижского соглашения по климату. Особенно диалог с соседними странами и усилия Узбекистана по стабилизации ситуации в Афганистане чрезвычайно позитивны. Ташкентская международная конференция по Афганистану, состоявшаяся в марте 2018 года, позволила придать новую динамику этим процессам. Я искренне желаю продолжения этой открытости и успехов узбекской дипломатии.

- Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в октябре 2018 года совершил визит во Францию - первый визит в ряд европейских стран, ставший началом новой эпохи в сотрудничестве наших государств. На каком уровне исполняются договоренности, достигнутые в ходе данного визита?

- Некоторые соглашения вступили в силу сразу же после визита. Французская сторона выделила значительные инвестиции посредством ФАР, в частности, для изучения условий развития горной туристической зоны в Бостанлыке, а также строительства стекольного завода. Были приняты решения о крупных инвестициях, переговоры об условиях реализации завершены или находятся в процессе завершения. Заинтересованные компании и совокупность деловых кругов будут очень внимательно следить за прецедентами и успехом выполнения взятых обязательств.

- Скоро Узбекистан будет отмечать 28-летие независимости. Ваши пожелания народу Узбекистана в связи с этим праздником.

- Политика дружбы и диалога Узбекистана в отношении его соседей и основных партнеров способствует укреплению мира, а также экономическому и интеллектуальному развитию всего региона. Я желаю народу Узбекистана мира, справедливого и прозрачного проведения реформ, чтобы каждый мог процветать, бережно относясь к огромному наследию и культурному богатству своей страны.

Источник: УЗА